

From: Jarmila Blažeková [mailto:blazekova.j@orangemail.sk]
Sent: Monday, February 18, 2008 10:15 PM
To: 'Mária Tekelová'
Subject: RE: Návrh zákona - pracovná verzia

Vážená pani Tekelová, z porady na VÚDPaP v stredu 13.2. sme poslali pripomienky, ktoré ako vidím, neboli do návrhu doplnené. Skutočne som z toho veľmi znepokojená, pretože ide o moje vlastné myšlienky, týkajúce sa práce žiackych školských rád, ktoré som Vám osobne predniesla ešte pri našom prvom stretnutí a ktoré boli pôvodne (aj v pripomienkach AVP) vyslovené v celkom iných súvislostiach. Okrem toho, že som Vám zaslala svoju prezentáciu, ktorú som predstavila na konferencii Dieťa v ohrození ešte v decembri 2007, hovorila som o prepojení práce rád s náplňou práce výchovného poradcu aj na stretnutí ministra školstva so zástupcami združení a asociácií dňa 17.1.2008, na ktorom sme sa na chvíľu tiež stretli. Mnohí vedia (svoju prezentáciu som zaslala nielen účastníkom konferencie, ale aj na vysoké školy, do redakcií časopisov, na KŠÚ, VÚC,...), aké môže byť prepojenie práce žiackych rád na prácu výchovného poradcu v súvislosti s plnením pedagogických cieľov každej školy a aj v nadväznosti na kariérovú výchovu. Ale **posledné návrhy zákona už redukujú prácu VP len na kariérovú výchovu (bez školských rád) a aj ostatnú jeho pedagogickú a koordinačnú činnosť vypúšťajú a pripisujú ju školskému psychológovi (???)**, ktorý sa doteraz v tejto súvislosti nikde nespomínal. Ani pripomienky Združenia pracovníkov pedagogicko-psychologických poradní o ničom takom nehovorili! Mohli by sme povedať, že v súvislosti s prípravou zákonov sa doteraz nikomu „ani nesnívalo“, že by školský psychológ mal v náplni práce také činnosti, ako sa navrhujú v posledných verziách zákona. Ide o výsostne pedagogické činnosti, ktoré do kompetencie školského psychológa vôbec nepatria. Niektorí hovoria, že ide len o náhodu a že niekto „náhodou“ mnou formulované myšlienky pretransformoval tak, že „náhodou“ zamenil pojem „výchovný poradca“ za pojem „školský psychológ“, lebo sa vraj všetko robí vo veľkom strese... Naozaj neviem, ako sa to mohlo stať. Ale určite viem, že **v praxi to takto nemôže fungovať**. Posielam Vám tiež na vedomie pracovnú verziu formulára k pripravovanému prieskumu a aktualizované adresáre.

S pozdravom J.Blažeková

(3) **Školský psychológ** alebo **psychológ** v prípade potreby **sprostredkuje deťom a ich zákonným zástupcom, školským žiackym samosprávam a iným organizáciám pedagogické, psychologické, sociálne, psychoterapeutické, reedukačné a iné služby, ktoré koordinuje v spolupráci s triednymi učiteľmi a sociálnymi partnermi. (!!??)** Úzko spolupracuje s výchovným poradcom, školským špeciálnym pedagógom a odbornými zamestnancami poradenských zariadení.